

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAL, TRIM. 8; ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11050

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 28 de Junio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA GRAN HOTEL INTERNACIONAL

Grandioso edificio situado en el paseo de Colon, al lado del puerto, a poca distancia de los teatros y principales Casinos, y a cinco minutos de la Exposicion, Parque y Jardines

HOTEL DE PRIMER ORDEN CONSTRUIDO EXPRESO

Residencia de las comisiones españolas y extranjeras, por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento.

Ochocientas habitaciones, grandes y lujosos locales rodeados de jardines, mosa redonda, restaurant, café, salas de lectura, conversacion y salones para fiestas y banquetes; baños, peluqueria, etc., etc.—Iluminacion eléctrica.—Correo.—Teléfono.—Despacho de localidades para todos los espectáculos.—Dinner-concert.—Mesa redonda y restaurant, a cargo del reputado fondista de Niza Sr. Giudici.—Vinos selectos, nacionales y extranjeros.—Bebidas americanas.—Excursiones a los puntos más notables de la provincia.—Interpretes.—Carruajes de todas clases para el exclusivo servicio del

GRAN HOTEL INTERNACIONAL

Este hotel ha alojado, durante la estancia de S. M. en Barcelona, al representante del presidente de la Republica francesa, al Cuerpo diplomático, comisiones de los Ayuntamientos de Paris, Madrid, Zaragoza, etc., etc.; comisiones de las Diputaciones provinciales y expositores; representantes de la prensa extranjera, de Madrid y de provincias; a los jefes del real Cuerpo de Alabarderos y Escolta Real, y a cuantos personajes concurrieron a la

INAUGURACION DE LA EXPOSICION UNIVERSAL

Á CUATRO PESETAS DIARIAS

HABITACIONES EN EL SEGUNDO PISO

CON VISTAS AL PUERTO

Ó AL PASEO DE COLON

HOSPEDAJE Y MANUTENCION

DESDE 15 PTAS. DIARIAS

ENRIQUETA FERROT
CONOCIDA POR MME. HONORINE
Acaba de recibir los modelos de vestidos y sombreros de Paris. Barquillo 12. dupdo. 1.

EL FRANCÉS HABLADO
Concluidos los cursos de noche.
Mr. Gaytté ha abierto otro especial a las 8 de la mañana. Montera, 3, 2.

CASAMAYOR
CARRERA DE S. JERÓNIMO, NÚM. 1
LIQUIDACION

del 2 al 4 de julio próximo empezará a venderse en dicho establecimiento todas las existencias salvadas en el incendio ocurrido el día 8 del actual. Para que las obras de restauracion puedan dar principio lo antes posible, los precios serán ventajosimos. Abanicos, sombrillas, bastonnes y paraguas.

DUVET DE VENUS
Secret de Beante—Ultima creacion en polvos de arroz preparados por la acreditada fábrica Ladvocat-Darquet de Paris. Depósito central para toda España. Periferia Inglesa. Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de la caja, 5 ptas.; id. media caja, 3.

DILIGENCIAS A PANTICOSA.
L. Ramirez, Alcalá, 12.

NOTICIAS DEL DIA 28 DE JUNIO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
GOBERNACION.—Real orden confirmando la providencia del gobernador de Teruel, en cuanto a suspender de sus cargos a los concejales del Ayuntamiento de Escorial.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se provengan por oposicion las cátedras de latin y castellano de los institutos de Málaga y Castellon.

—Otra adjudicando a D. Francisco Cabrero de Frutos la concesion de un tranvia de La Pradera al real sitio de San Ildefonso y S. gobia.

ULTRAMAR.—Real orden adjudicando a don Lucas Polo y Maestre la impresion de la obra *Compendio legislativo de la administracion de Ultramar*.

ESTADO.—Convenio entre España y Austria-Hungria, prorrogando el tratado de comercio de 3 de junio de 1880.

HACIENDA.—Ley creando un impuesto de consumos sobre aguardientes, alcoholes y licores.

—Real decreto aprobando con carácter provisional el reglamento para la aplicacion de la ley anterior.

—Reglamento a que se refiere dicho real decreto.

—Reales decretos aprobando las plantas del personal y material central y provincial para la gestion del citado impuesto, fijando la del personal de la secretaria del ministerio, y aprobando la del personal de las secciones central y provinciales del servicio de recaudacion.

—Diez y seis reales decretos sobre nombramientos de personal de las mencionadas plantas.

GRACIA Y JUSTICIA Y GUERRA.—Los reales decretos que en otro lugar publicamos.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 27.
Después del parte anterior, las acciones del canal de Panamá han seguido bajando, a cau-

sa del mal resultado de la emision de obligaciones realizadas ayer.

—Ayer a hoy las acciones de dicho canal han tenido una baja de 4 francos.
Esto ha producido la depreciacion en muchos otros valores. El 3 por 100 francés ha bajado 35 centimos; el 4 por 100 exterior español, 33; el 3 por 100 italiano, 22, y las acciones de Rio Tinto 7 francos.

Berlin, 27.
Confirmando la existencia de cartas amenazadoras recibidas por el emperador Guillermo y el principe de Bismarck.

El primero ha hecho llamar al director de policia, quien ha podido comprobar cierta agitacion entre los socialistas.

Guillermo II se halla muy impresionado. La policia trabaja activamente, y ha operado algunas prisiones.

Berlin, 27.
En el discurso leído ante el Landtag por el emperador Guillermo, este juró que observará los trabajos y estudios del canal de la Mancha.

Mr. Vatkin aboga calurosamente por dicha obra cuya importancia ensalza, y ridiculiza las objeciones hechas por algunos militares.

Mr. Hieksbeach combató el *bill* en nombre del gobierno, invocando como motivo la seguridad nacional. No cree ni desea en manera alguna la guerra con Francia, pero añade que no se debe perder de vista semejante eventualidad.

Mr. Gladstone, refuta los argumentos del orador que le ha precedido, que califica de puro espantajo, y hace constar que Inglaterra puede invadir a Francia con diez veces mayor facilidad que Francia a Inglaterra, y cree al pueblo inglés partidario de la construccion del tunel. Otros oradores intervienen en el debate ya en favor ya en contra del *bill*.

Mr. Churchill juzga natural el escepticismo respecto a la amistad anglo-francesa, en tanto que Inglaterra ocupe el Egipto.

El *bill* referente al tunel de la Mancha es desechado en segunda lectura por 397 votos contra 165.

Stokolmo, 27.
Un incendio ha destruido las ciudades de Umea y Sundvall, pudiéndose evaluar las pérdidas materiales en 30 a 40 millones de francos.

Doce mil personas se encuentran sin hogar ni abrigo.
Han salido tres vapores conduciendo vivos para los arriados por el incendio.

Umea es poblacion de cierta importancia; cabeza de partido de la Bosnia, occidental en la desembocadura del rio de su mismo nombre.

Sundvall es una villa comercial a la que da valor la situacion de su puerto en el golfo de Bostnia.

La sesion de anoche en el CONGRESO se abrió a las diez menos cuarto, presidida por el Sr. Cardenas.

Los Sres. Villaverde y Vincenti rectificaron.

El Sr. Burell hablo para alusiones, mostrándose partidario de la proteccion arancelaria.

El Sr. Becerra Bengoa tambien terció en el debate por alusiones, para exponer sus ideas sobre la informacion agraria.

Mostrando las ventajas del libro cambio demostró un profundo estudio de los males que sufre la produccion nacional, y especialmente la agricultura. Fue muy felicitado al terminar su discurso.

El Sr. Villaverde rectificó nuevamente, confirmando sus apreciaciones sobre la necesidad de subir los derechos del arancel.

La enmienda fue desechada por 135 votos contra 34.

Los gamacistas votaron con los conservadores.

El Sr. Celleruelo defendió otra enmienda pidiendo economias.

El ministro de Hacienda contestó, que oportunamente se resolverá con las compañías de ferrocarriles sobre la inspeccion, que cuesta ocho millones, y sobre las subvenciones e importacion de material.

La enmienda fue retirada.

Se levantó la sesion a la una.

De mañana a pasado, llegará a Madrid, el tenor Gayarre, y se ignora si querrá contratarse para la temporada proxima en nuestro regio coliseo.

La Diputacion y Ayuntamiento de Segovia han invitado al señor ministro de Fomento y al director general de Obras publicas, a que asistan a la apertura oficial del ferrocarril directo de Madrid por Villalba, que se verificará mañana.

Se ha enviado por telegrama a la prensa asociada de Inglaterra y Estados Unidos una reseña del gran banquete ofrecido al Sr. Moret, así como un extenso extracto del magnifico discurso pronunciado por tan elocuente orador.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, el siguiente telegrama de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 27 (9:50 a.).
Esta tarde se ha suscitado una cuestion entre un expositior francés y un guardia municipal, por empeñarse aquél en vender unos objetos contra lo dispuesto en el reglamento de la Exposicion. Dicese que el francés injurió al guardia, y que éste abofeteó a aquél. Al ver esto otros expositores franceses acometieron al guardia, que se defendió propinando e hiriendo a varios de sus agresores. Los expositores alemanes presenciaron el suceso sin tomar parte alguna ni protestar. Todos los expositores franceses han cubierto sus instalaciones y amenazan retirarse.

Se hacen vivas gestiones para que el conflicto no tenga más graves consecuencias, y se instruyen las diligencias oportunas para depurar el origen del lance, y las responsabilidades de cuantos en él han intervenido.—*Mencheta*.

La prensa de todos los matices, con especialidad los periódicos liberales, aplauden sin reservas la enciclica que acerca del liberalismo acaba de publicar Su Santidad.

Los diputados a Cortes por Puerto-Ri-

co, exceptuando a los autonomistas, se reunieron ayer tarde, y acordaron dirigir una carta, firmada por todos ellos, al gobernador general de aquella isla dándole cuenta de las vicisitudes por que ha pasado el problema monetario y del buen éxito que han alcanzado sus gestiones para que en dicha antilla circule la moneda nacional.

La compañía de zarzuela española que bajo la direccion del maestro Cereceda ha empezado a actuar en Lisboa, consigue tantos triunfos como representaciones. *Cádiz* y *La gran via* son las obras en que hasta ahora han recogido aplausos los artistas que forman la compañía mencionada.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Londres, 27 (10:41 n.).
La Cámara de los Comunes ha desechado hoy por 122 votos de mayoría, el proyecto de construccion de un tunel submarino que una a Inglaterra y Francia por el canal de la Mancha. La discusion ha sido muy viva. Gladstone y la mayoría de los diputados liberales y pamelistas defendieron el proyecto; pero los conservadores y unionistas liberales lograron el triunfo en contra del mismo.

Berlin, 27 (3 t.).
La coronacion del emperador Guillermo se celebrará el 18 de octubre, asistiendo a ella el rey de Italia.

En los circulos parlamentarios se juzga fuera de toda duda el nombramiento del Sr. Achenbach para ministro del interior.

Roma, 27 (11 n.).
A pesar de las negativas de la prensa clerical, es muy generalizada la creencia de que el Papa se inclina a abandonar a Roma.

Paris, 27 (11:10 n.).
Segun informes de *La Patrie*, el palacio de Chenonceaux, propiedad de monsieur Wilson, ha sido puesto en venta para pago de acreedores del mismo.

Berlin, 27 (11 n.).
La multitud ha aclamado con entusiasmo al emperador Guillermo, al trasladarse en la tarde de hoy al Landtag; su discurso, análogo al que leyó ante el Reichstag, fue tambien acogido con grandes aplausos.

El general Pape ha sido nombrado para notificar al czar el advenimiento del nuevo emperador, entregándole a la vez una carta autografa del mismo escrita en lengua rusa. En ella se recuerda el deseo manifestado por el emperador Guillermo I en su lecho de muerte, de que se cultivase la amistad de Rusia.

Circula con insistencia en esta capital el rumor de la dimision del ministro de Marina.

Aix-les-bains, 27 (5 t.).
El emperador del Brasil sigue en un estado sumamente satisfactorio. Por las mañanas se pasea largo rato en el parque del hotel y por las tardes pasea en coche durante dos ó tres horas.

Nancy, 27 (6 t.).
Violentas tormentas han causado grandes estragos en Meurthe y Moselle; los

136 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL BILLETE DE MIL FRANCOs. 133

—Hoy, os perderiais conmigo, porque diria que erais mi cómplice, y vuestro silencio durante doce horas, cuando podiais esperar que revelándob todo habria acaso medio de reparar el daño, ese silencio sería vuestra condenacion.

Lo que decia era positivo.

Conoció que yo lo veia así, y añadió:

—Además, lo que no hicisteis en el primer momento, no lo hareis tampoco despues... ¿Qué interés teneis en ello? ¿Qué provecho sacariais?

Y con prodigiosa habilidad fué entonces despertando en mi alma todos los sentimientos celosos que podian quedar en ella, hablándome de los desdenes de su hermano, preguntándome qué motivos podia tener para interesarme por una mujer a quien no queria; como habia de ir a comprometerme nécia y estupidamente y a jugar mi reputacion y mi libertad por Claudio Tavernais, que, lejos de agradecerme, me maldeciría y sería el primero en acusarme cuando supiese que habia tardado tanto en hablar, siendo así que si lo hubiera hecho en el acto de la comision del crimen, habria acaso salvado a su mujer, si habia medio humano para ello.

—Más, ¿por qué habeis hecho eso?—le decia yo.

Entonces, rechinando los dientes, me abrió por completo su alma; me contó cómo habia asediado a Antonieta, escitado por una pasion furiosa, enardecida más y más por la envidia que la inspiraba la dicha de su hermano.

Me refirió que no siempre habia podido contenerse... que habia tenido un minuto de vértigo, en que arrastrado por la violencia incontrolable de sus deseos, habia caido a los pies de la que habia ya dejado de existir, declarándole su amor insensato, pidiéndola que se apiadase de él... que correspondiera a aquel amor adúltero; como la joven esposa le habia rechazado con horror é indignacion, amenazándole con revelárselo todo a su marido, si se atrevia a hablarle más de aquella infamia; como, en fin, le habia arrojado de allí, sin disimular lo que pensaba de su conducta y dejándole suspendida sobre su cabeza la aterradora amenaza de una denuncia que, un día u otro, en algun arranque de expansion, tan fácil de prever por parte de la mujer que ama, seguramente haria a su marido.

¡Ah! os aseguro que daba miedo verle mientras hablaba así... Un sudor frio inundaba su rostro; algunas burbujas de espuma asomaban a sus labios; se retorcia como un condeñado, y lágrimas de rabia, de despecho, de furor, de desee inextinguible, de remordimiento y de odio hinchaban y quemaban sus párpados. Habia en el estado de aquel hombre no sé qué cosa de extraño, de inaudito, de feroz y de infernal... algo inexplicable que me estremecia, me dominaba y me aterrorizaba... algo que casi me inspiraba compasion.

Pues bien, si... ahora quiero confesaroslo todo... Eso mismo que no puedo definir... me arrastraba hacia él.

Desde aquel dia en que fué tan ignominiosamente rechazado, la suerte de su cuñada

habia quedado decidida y pronunciada su sententia.

Ya no odiaba solamente a su hermano por ser más bello, más dichoso y más rico; aborrecia tambien a Antonieta por haberle tratado con tal desprecio y arrojádole con tanta dureza.

Pero aquella pobre mujer habia callado por no hacer sufrir a Claudio, y cuando se habló de su alumbramiento, cuando vió que su marido solo manifestaba confianza en el doctor Juan, y que si ella rechazaba su asistencia, se veria obligada a descubrir los motivos, la infeliz siguió callando y se ofreció inconscientemente, por su silencio y su sumision, a la mano vengadora dispuesta a herirla.

Esther se detuvo.

Estaba ya tranquila... La pasajera emocion que la habia invadido durante un minuto y que habia casi tomado el carácter de un remordimiento retrospectivo, iba desapareciendo poco a poco.

Volvia a ser la bella Esther, es decir, la mujer de presa y de piedra, cuyos vicios no tienen siquiera la excusa de los arrebatos de la carne, sino que se basan en el cálculo y en la explotacion hábil y sin piedad de los vicios agenos.

—Yo soy—prosiguió más lentamente—mujer que razona.

Tenia ambicion... Quería tambien llegar a ser rica algun dia.

Mientras el doctor Juan me hablaba, estaba yo pensando que aquel hombre, capaz de todo por satisfacer sus pasiones, inteligente, poco escrupuloso, sediento de oro y resuelto a procurárselo por todos los medios, debia llegar un dia u otro a su objeto, y que en lugar de aniquilarlo ahora, cuando ya él mal estaba hecho, valia más conservarle y servirse de él.

Si por entonces no era rico, empezaba ya, sin embargo, a labrarse una reputacion de hábil facultativo y a ganar algun dinero.

Seguramente ganaria mucho más y llegaria a hacer una brillante carrera, si no le detenia en el camino.

El viejo Satomeo la interrumpió con aire de aprobacion.

—Y amalgamando su situacion con la mia, diriais, enlazándola como la yedra enlaza a la encina, enlazándola el jugo y la savia, yo subiria con él y no tendria que hacer otra cosa que irle estrejando metódicamente y sin compasion para engordar a sus espensas.

—Y además—dijo Esther pensativa—era demasiado tarde para denunciarle... Nada se reparaba con esto... y yo me comprometia mucho...

Pero os aseguro—exclamó de pronto con una risa perversa,—que en mi ha encontrado su castigo, y que si no ha expiado legalmente su crimen ante los tribunales, no se ha librado de una verdadera expiacion... con la diferencia de que esta ha durado mucho tiempo... y sigue todavia.

—Para que él fuese mio, era preciso que yo fuera suya.
En pocos dias habia llegado a conocerle y a descubrir el flaco de su organizacion.

—¡Diantre! la cosa era seria, en tal caso... porque os considero muy capaz de hacer que se olvide de cualquier otra mujer el hombre con quien os lo proponiais.

—Sin embargo, es la verdad.

Habia momentos en que se hubiera saltado la tapa de los sesos a mis pies... cosa que me divertia mucho—continuó con una sonrisa feroz.—Pero durante largo tiempo habia buscado en mi, en igual proporcion, la belleza de Esther y la embriaguez que se pido a la botella para alejar los recuerdos.

—Sí, es verosimil... He visto muchos y muy curiosos ejemplos de esto.

—En una palabra, el dia que vió a Antonieta, radiante de satisfaccion, al lado de Claudio, su odio, hasta entonces *platónico*, si así puede decirse, entró en plena y practica actividad.

Juró vengarse, haciéndole sufrir tanto como él sufria por su causa, y puesto que aquel amor le hacia vulnerable, herir a su hermano en el corazon.

—Porque Claudio amaba frenéticamente a su mujer!—añadió con voz ronca, en la que palpitaba una secreta cólera.

José Tupin atizó los ojos y la miró con insistencia y curiosidad durante algunos segundos.

Luego entornó los párpados, como si hubiera visto lo que queria ver y adivinado lo que le preocupaba.

—Vamos—dijo hablando consigo mismo,—tú estoviste enamorada de Claudio, hija mia, y de allí vino tu odio personal contra aquel desdichado.

Y añadió en voz alta:

—Sin duda por aquella época, a raiz de su casamiento, fué cuando estovisteis en casa de los jóvenes esposos?

—En efecto, poco tiempo despues... Claudio, que adoraba a su mujer, y aunque solo tenía una fortuna relativamente modesta, tanto por su parte como por la dote de Antonieta, no queria que ésta se privase de nada que pudiera contribuir a hacerle más fácil y cómoda la vida. Así que le rodeaba de un verdadero lujo, tratándola más bien como amante que como marido.

—Necesitaba, pues, una camarista, y recayó en mi su eleccion, mejor dicho, la eleccion de su mujer, a quien fui recomendada por una señora amiga suya.

Acababa yo de llegar de Inglaterra y me encontraba casi sola, poco menos que en la calle, buscando una colocacion.

Habia cumplido los diez y ocho años y me sentia desalentada... a causa de algunos contratiempos sufridos en Inglaterra, donde me persiguió siempre la desgracia.

Después de haber disfrutado la vida propia de personas desahogadas, casi ricas, me veia reducida a buscar medios para ganar el sustento.

Al llegar aquí se detuvo.

—Me mirais! Si, es verdad, era bastante

bella... pero ¿qué queréis? Me habia dado la chifladura por ser honrada... Luego se me pasó.

Y acompañó la frase con una sonrisa burlesca.

—En fin, merecí la aprobacion de Madame Claudia Tavernais y entré en su casa.

XI.
El alumbramiento.

A medida que avanzaba en su narracion y evocaba los recuerdos de un pasado ya distante, iba Esther poniéndose más pálida y su voz se hacia algo temblona.

Comprendiase que el recuerdo de aquella época de su vida le era muy penoso y que hubiera preferido no tener que confiarle a nadie.

Pero no era posible retroceder, y la idea de que sólo aquellas revelaciones podian escucharla contra las denuncias del doctor Juan Tavernais, tapándole la boca por el terror y suscitándole un nuevo peligro, superior a todos los demás, la alentaba a seguir adelante sin vacilaciones de ningun género.

—Hallabase Mad. Claudia Tavernais—continuó—en los primeros tiempos de su embarazo, cuando entró a su servicio, donde permaneció sólo siete meses, hasta su muerte.

Esther dejó escapar una malevolá risita, seca y forzada, y añadió:

—Si yo la agrade al primer golpe de vista, no puede decirme otro tanto respecto a ella. No me era simpática y nunca pude cobrarla ni siquiera ese afecto ó *querencia* vulgar que puede existir entre la criada y el ama.

En el acento de la judia, en las manchas lividas de sus mejillas, en el brillo de sus negros ojos palpitaban la envidia raspera; los recortes de la vanidad ofendida, los odios latentes y que jamás perdonan del inferior contra sus superiores gerárquicos en el seno de la sociedad.

—Acaso era difícil de complacer, exigente, imperiosa, grosera con vos?—preguntó con dulzura M. Tupin.

—¡Oh! nada de eso... todo lo contrario... Ni yo se lo hubiera aguantado tampoco!

—En ese caso, hija mia, algo habia de por medio... Si la mujer os desagradaba tanto, por lo que veo, hasta el estremo de aborrecerla... era porque os gustaba un poco el marido.

Esther se le quedó mirando.

—Vaya, vaya, nada de falsa vergüenza, creedme... El viejo *alomon* ha visto tanto de estas cosas, que se le puede decir todo... y adivina lo que se le calla... Tuvisteis un capricho por el marido... y no dió lumbres.

viñedos han quedado destruidos y las pérdidas materiales son incalculables.

Viena, 27 (7 t.)

El Times dice que el Sr. Carp, ministro de Negocios Extranjeros en Rumania ha ido a Berlín con el objeto aparente de felicitar al emperador Guillermo por su advenimiento al trono; pero en realidad para consultar con Bismarck la política exterior de Rumania...

El infeliz demente que arrojó la otra tarde al hemicycle del Congreso, desde una tribuna, varias hojas impresas, hace algún tiempo que repartía las mismas hojas en Santander...

El diputado Sr. Ansaldo presentará hoy una enmienda al proyecto de ley de organización de tribunales, pidiendo que los abogados inscritos y que paguen contribución en un punto determinado...

La reunión de las secciones del Congreso verificada anoche a primera hora, no ofreció interés general en el nombramiento de las comisiones.

La discusión del presupuesto de ingresos habida anoche en el Congreso fue muy interesante.

La enmienda del Sr. Fernandez Villaverde dió juego. El Sr. Burrell habló muy bien y con elocuencia en defensa del pensamiento económico del Sr. Gamazo.

Anoche se decía, con arreglo a precedentes repetidos, que aprobados que sean los presupuestos en el Congreso, se suspenderían las sesiones del Congreso por unos días con la fórmula de avisar a domicilio para la primera...

Varios colegas hablan anoche de una larga conferencia que por la tarde celebraron en el Congreso los Sres. Cassola y Becerra...

Según nuestras noticias, que tenemos por fidedignas, si bien en la conferencia pudo tratarse incidentalmente de alguna cuestión política, el principal tema de ella fueron las reformas militares...

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 27.

El rey Milano de Serbia, al terminar un banquete con que obsequió a sus ministros, pronunció un notable discurso.

Resumiendo a grandes rasgos la historia de los veinte últimos años dijo que se había separado del último ministerio, a pesar de tener este mayoría en la Cámara...

Declaró que para asegurar su existencia, Serbia debe tener un gobierno que se inspire en los principios de orden y de derecho...

reino, de los principios de legitimidad y legalidad, el cual, con la ayuda de sus colaboradores sabrá cumplir la misión patriótica que el soberano le ha confiado.

Estas palabras del soberano de Serbia han producido viva impresión en Belgrado, siendo acogidas con gran simpatía por todas las clases sociales...

Berlín, 27.

Antes de cerrarse el Parlamento alemán, el presidente de este dió cuenta de las comunicaciones de pesame que se han recibido de otros Estados europeos con motivo de la muerte del emperador Federico.

La emperatriz, esposa de Guillermo II, ha asistido hoy a la ceremonia de la apertura del Parlamento prusiano, ocupando una tribuna especial a la derecha del trono.

Viena, 27.

Llama vivamente la atención el movimiento comunista que se propaga por varios pueblos de la frontera rumano-búlgara.

Los campesinos se sublevaron al grito de «Abajo la propiedad», arrojando a los propietarios rurales de sus casas y declarando la propiedad colectiva.

El movimiento será seguramente reprimido por los pequeños colonos que se han formado; pero no deja de considerarse el hecho como un sintoma grave.

Los desórdenes comenzaron con la negativa al pago de los impuestos.

Roma, 28.

En la Cámara de los diputados ha continuado el debate sobre las cuestiones de Hacienda. Con este motivo, un orador atacó duramente al gobierno por no haber conseguido un tratado de comercio con Francia...

El ministro de Fomento ha celebrado una conferencia con los directores de las compañías de ferrocarriles, esponiéndoles la conveniencia de una rebaja en el transporte y viajes de los militares...

S. A. R. la infanta doña Isabel emprenderá su anhelado viaje a Barcelona en los últimos días del mes de setiembre, con objeto de visitar aquella ciudad y de examinar detenidamente la exposición Universal que en ella está celebrándose.

La angusta señora desea que no se haga ningún festejo para recibirla, y quiere hacer el viaje con la mayor sencillez. Así se lo ha manifestado ayer tarde al diputado a Cortes por Barcelona D. Camilo Fabra...

Parece que los delegados de D. Carlos en provincias han tomado ya algunas determinaciones para limitar en lo posible la circulación de la prensa integrista entre los afiliados al partido carlista.

El consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M., ha carecido de interés político.

El Sr. Sagasta pronunció, como de costumbre, un discurso para informar a su majestad del estado de las tareas parlamentarias, que terminarán, según todas las probabilidades, el jueves ó viernes de la semana próxima...

Como era natural, dedicó el jefe del gabinete algunas frases al debate político, que concluyó el martes en la alta Cámara sin quebrantar en nada la unidad y cohesión del partido liberal...

Los asuntos exteriores merecieron también la atención del Sr. Sagasta, que al exponerlos en síntesis, hizo principales apreciaciones y conjeturas sobre la actitud de Alemania respecto a las demás potencias de Europa desde el advenimiento al trono del emperador Guillermo II.

El señor ministro de Marina puso a la firma de S. M. los decretos concediendo grandes cruces del Mérito Naval con distintivo blanco, a los almirantes Bertelli y Amet, que mandaban las escuadras de Italia y Francia en Barcelona durante la estancia de la corte.

El señor ministro de Hacienda despachó con la reina regente varios decretos: jubilando al presidente de la junta de Clases pasivas, Sr. Rodenas; nombrando en su reemplazo al actual director general de Rentas, D. Manuel María del Valle; designando que D. Antonio Ferragles, cese en el cargo de director general de la Deuda pública, y nombrando para sustituirle a D. Emilio Sánchez Pastor.

El señor ministro de la Guerra puso también a la firma de S. M. el decreto concediendo el pase a la reserva al general Lopez, procedente del cuerpo de ingenieros.

El señor ministro de Fomento no asistió a la reunión que celebraron sus compañeros en la secretaría de Estado, para conferenciar con el embajador de Francia, Mr. Cambon, sobre asuntos de su departamento.

El gobierno, que ha reducido las cifras del presupuesto cuanto era posible en el Congreso, procurará que sea aprobado en la alta Cámara sin nuevas modificaciones.

Ayer tarde, a última hora, regresaba del paseo de la Castellana S. M. la reina, en compañía de sus augustas hijas doña Mercedes y doña María Teresa.

Al cruzar por la Puerta del Sol se encontró con el Santo Viático, y al instante cedió el coche al sacerdote y acompañó a S. D. M. a pie hasta la iglesia del Carmen, llevando de la mano a S. A. A.

El público se apercibió de lo que ocurría, y gran número de personas siguió a la reina, tributando a la augusta señora manifestaciones de cariño y respeto.

La sociedad propagandista de la unión franco-italiana, ha invitado en París a uno de sus banquetes a D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Al abandonar esta madrugada a Madrid el regimiento húsares de Pavia, atravesando la Puerta del Sol y la calle de Alcalá, algunos espíritus impresionables temieron que pasaba algo.

La Regencia no cree en la facilidad de ningún acuerdo político entre los generales Lopez Dominguez y Cassola.

Olivier Metra, el director de orquesta tan aplaudido en los jardines del Buen Retiro está enfermo de cuidado en París a consecuencia de haber sido atropellado por un carruaje.

El general Martínez Campos sale hoy para Segovia con el propósito de concurrir a la inauguración del ferrocarril. Después de cuatro o cinco días irá a San Sebastián.

Antes de la sesión de ayer se reunió la comisión de presupuestos para examinar una enmienda de los Sres. Barros, Covián y Vincentí a la reforma de consumos presentada por el Sr. Gamazo, que fue admitida, saliendo así favorecidos no sólo las provincias de Castilla, sino todas las de España.

El Sr. Giberga visitó anoche al presidente del Consejo para inclinarse a su benevolencia en favor de dos reos condenados a muerte en Cuba.

Lo más importante que el general Martínez Campos ha dicho en el Senado, según el juicio de algunos periódicos, es lo siguiente:

«Soy bastante en la milicia, y no sé si más adelante se desarrollarán en mí otras pretensiones; pero hoy por hoy me achicaría viniendo a formar algún partido político.»

Los republicanos intransigentes y aun los frios en los procedimientos de la evolución, censuran agríamente el discurso pronunciado en el Senado por el Sr. Abarzuza.

El general Grollmann, enviado extraordinario de S. M. el emperador Guillermo, ha sido recibido a las dos de la tarde por la reina regente en audiencia particular, para comunicar oficialmente la noticia de la exaltación al trono del nuevo soberano.

No se han pronunciado los discursos de rúbrica en las recepciones solemnes, pero se han hecho fervientes votos por la prosperidad de ambas naciones y la ventura y felicidad de las familias reinantes.

Leemos en La Epoca: «Ha pasado a las secciones del Congreso, para nombramiento de comisión, un suplicatorio del juez del distrito de la catedral de la Habana, relativo al diputado Sr. Martínez Aguiar, actual director de La Iberia.»

Así es en efecto; pero ese suplicatorio no contiene petición alguna que perjudique al Sr. Martínez Aguiar, sino que, por el contrario, a excitación de este, el juez ha puesto en conocimiento del Congreso los únicos hechos que con referencia a dicho diputado contiene la causa, a saber: que la Audiencia revocó por unanimidad y de acuerdo con el fiscal de S. M. el auto de prisión que el juez interino había dictado contra el Sr. Aguiar...

Recogiendo un colega militar los rumores que han circulado sobre las causas del cambio de residencia de algunas de las fuerzas de esta guarnición, dice anoche: «Pero bueno es advertir que el movimiento de tropas de que se trata consiste en el cambio de residencia de dos de los regimientos que guarnecen a Madrid, los cuales pasan a Alcalá de Henares, de cantón, viniendo de allí a Madrid otros dos.»

Todo reglamentariamente, por haber cumplido unos y otros el tiempo de residencia respectiva en Alcalá y en Madrid.

De suerte que, por este lado, no vemos el motivo de los rumores en cuestión. Efectivamente, los cambios de guarnición obedecen solo a haberse cumplido los dos años a que se refiere el colega militar.

El regimiento caballería de Montesa va a Aranjuez y el segundo regimiento de cuerpo de artillería va a Vicálvaro.

Anoche, bajo la presidencia del señor duque de la Victoria, celebró su última sesión de la temporada, la real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales.

Después del despacho ordinario, se dió cuenta de varias obras científicas recibidas con destino a la biblioteca de la corporación, y entre ellas la Reseña geográfica y estadística de España, y tres tomos de observaciones meteorológicas, recientemente publicados por el Instituto geográfico y por el Observatorio de Madrid, respectivamente.

Se pasó a informe de la sección de ciencias exactas un folleto de D. Manuel Vegas, titulado Estudio geométrico de las líneas albeadas, y a la de física un expediente sobre tasación de honorarios a peritos químicos por reconocimientos judiciales.

Se acordó insertar en las publicaciones de la Academia, un importante trabajo del señor Graells, sobre las ballenas, un artículo del se-

ñor Hidalgo acerca de las noticias poco exactas publicadas en la biografía de Dombay, del Diccionario de ciencias naturales, y otro del Sr. Rico y Sinobas, acerca de los indios molinos de América.

Por último, se leyeron tres comunicaciones de las tres secciones de la Academia, dando cuenta de haber elegido la de exactas, presidente al señor general Ibañez, y secretario al Sr. Barraquer; la de física, a los Sres. Vazquez Queipo y Carricido, y la de naturales a los señores Graells y Cortazar, y se levantó la sesión.

Ha salido para Vichy, con objeto de restablecer su salud en aquellas aguas, el diputado a Cortes D. Joaquin Lopez Dorjiga.

El reputado literato D. Luis Carmona y Millán ha publicado recientemente un nuevo libro de bibliografía taumomáquica, notable por todos conceptos y que manifiesta una vez más su esclarecido talento. Le damos las gracias por la atención que ha tenido al remitirnos un ejemplar.

Noticias taurinas: Para la inauguración de la plaza de toros de Almería se han comprado dos corridas de toros a los señores duque de Vergara y conde de Pabilla, y ajustados los diestros Lagartijo y Mazzanini.

Los días 29 de junio y 1.º de julio se lidiarán en Barcelona toros de Barrionuevo y Carriquiri. En la primera toreaon Lagartijo y Guerrita y en la segunda Lagartijo, Cara-ancha y Valentín.

El 8 y 9 de julio se verificarán en Castellón dos corridas de toros de Aleas y Ripamill que torearán el Espartero y Guerrita.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Santander, 28.

Hoy a las ocho de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Santander, procedente de la Habana.

Sin novedad a bordo. Londres, 28.

La mayor parte de los periódicos de esta capital se felicitan del resultado desfavorable que ha tenido en la Cámara de los Comunes la votación del proyecto del túnel submarino del Canal de la Mancha.

Se fundan en razones estratégicas, pero ninguno indica la verdadera causa de la oposición al proyecto. Se ha querido dar a este un carácter político, como si se tratase de un asunto que afecta a la seguridad nacional, y por lo tanto motivo de temor para la seguridad del país; pero en el fondo de todo no hay más que un interés privado, el de los armadores ingleses, que creen que el ferrocarril submarino destruiría por completo el cabotaje entre Francia e Inglaterra.

Según un despacho que publica hoy el Standard, fechado ayer en Berlín, se debe considerar como cierto que el 14 de julio próximo, el emperador de Alemania, acompañado de un séquito numeroso, se embarcará en un puerto del imperio, dirigiéndose a Rusia. Añade que el emperador permanecerá algunos días en San Petersburgo.

Un telegrama recibido esta mañana dá cuenta de haber estallado graves revueltas en Seul, capital del reino de Corea, asaltando las casas de varios altos funcionarios, decapitando a nuevo de estos.

Buques de guerra franceses, rusos y japoneses con destacamento de desembarco se han dirigido a las costas de Corea para proteger a los extranjeros cuyas vidas y haciendas parecen amenazadas. Se cree que los desórdenes han sido promovidos y fomentados por los chinos con fines políticos.

Los jefes socialistas alemanes desmienten con indignación el propósito atribuido a su partido de atentar contra la vida del emperador.

Dicen que esto no es más que una maniobra de la policía preparada por el gobierno, el cual busca así un pretexto para adoptar nuevas medidas de represión contra el socialismo.

Nueva-York, 28. Los despachos de Méjico recibidos hoy pin

—Poco tarde en adivinar el odio de Juan Tavernais hacia su hermano y su amor a la cuñada... Pero me guardé muy bien de manifestarlo... esperando que este estado de cosas produciría cualquier día una catástrofe, que sería mi revancha de los desdenes púdicos de aquel hombre...

En fin, pasemos adelante, que no se trata de esto. Por más que el espectáculo de la dicha de su hermano y del amor de Antonieta a su marido le producía una horrible tortura, Juan Tavernais menudeaba sus visitas a los jóvenes esposos.

Por instinto de mujer, Mad. Claudio-Tavernais, recordando siempre que había solicitado su mano, y que le había rechazado, le tenía a respetuosa distancia, sin recibirle por eso con malas formas...

Por lo que hace a Claudio, recibía a su hermano con los brazos abiertos y sin la menor desconfianza.

El doctor se había también casado, poco tiempo después que su hermano, con una viuda de más edad que él, muy fea, de áspero carácter, exigente y celosa, que le había aportado algunas economías y que se figuró haber hecho un buen negocio enlazándose con un rico. Grande fue su desencanto, después del casamiento, al enterarse de la verdadera situación del médico, y esto dió lugar a frecuentes reyertas entre los conyugues.

Podéis figuraros si el contraste de aquel infierno conyugal con el paraíso en que vivían Claudio y Antonieta, acabaría de exacerbar y envenenar las llagas secretas del Dr. Juan.

Este no carece de astucia, tiene siempre muy abiertos los ojos, y además, el odio estimula la perspicacia. Desde el principio le había fechado mi belleza... porque os advierto que es un hombre que tiene pasión por las mujeres, pasión desgraciada y mal satisfecha, porque carece de toda clase de atractivos y sólo registra descabros y sofiones en su historia galante. Además, había sorprendido, no sé cómo, el secreto de mi desprecio contra el marido y de mi animadversión hacia la mujer.

Se fue acercando a mí, haciéndome la corte de una manera discreta, arrancándome esta confesión... vertiendo vinagre solapadamente sobre la herida que me atormentaba; haciendo poco a poco de mí una aliada y asociada a sus perversos sentimientos y malévolos planes, sin que yo me aperciviese, sin embargo, o quisiese entrever toda la infamia de que era capaz a un hombre.

—Levó, por fin, el momento del parto, —prosiguió— Esther con un rápido estremecimiento. —La Antonieta Tavernais era de constitución débil y delicada, el embarazo había sido penoso y se creía que sería algo laborioso el parto.

Claudio, anonadado, temiendo una desgracia, no quiso farse de una matrona. Nadie mejor que su hermano, facultativo y práctico y especialista afamado por su habilidad.

Quedó, pues, decidido que Juan asistiría a Antonieta en su alumbramiento.

Claudio le cogió las manos y le dijo con lágrimas en los ojos: —Te confío mi más preciado tesoro, mi vida entera... Salvála, salvála a cualquier precio, y si es preciso sacrificar a alguno de los dos, que sea más bien... el hijo que la madre!

Yo estaba allí...

Yo asistía a aquella escena que no olvidaré jamás, como no he olvidado lo que vino después.

Esther se pasó el pañuelo por la frente para enjugarse algunas gotas de sudor.

—Debo advertiros, —siguió— que Juan Tavernais había de antemano preparado un funesto desenlace, exajerando mucho el estado de la madre y dejando entrever temores de complicaciones que en realidad no podían prevverse.

Y puedo hablar con conocimiento de causa, porque habéis de saber que antes de entrar en aquella casa, cuando la ruina de mis padres me ponía en el caso de crearme una posición personal, había hecho algunos estudios para obtener el título de matrona. Luego me disgustó aquel oficio y lo abandoné inmediatamente... Pero el doctor ignoraba esta circunstancia... que yo había juzgado inútil darle a conocer.

Por eso podía apreciar perfectamente que el peligro estaba muy distante de ser lo que Juan Tavernais quería que fuese.

Sin embargo, me callaba.

¿Qué me importaba que Claudio llorase en medio de su desesperación?... También yo había llorado bastante por su causa!

Llegado el momento, exigí Juan que no asistiese su hermano a la crisis final. «Esto perturbaría —decía él— y agitaría a la paciente, que tiene necesidad de todas sus fuerzas.»

El marido, que tampoco se consideraba con valor para conservar su sangre fría, consistió en retirarse a una pieza inmediata, después de abrazar a su mujer, tan aniquilado, que en verdad parecía más enfermo que ella misma, que se hacía la fuerte, procuraba sonreírse y le tranquilizaba diciéndole: —Pensaré en tí y en nuestro hijo, y esto me dará ánimo... Ve tranquilo... Seré fuerte y valerosa.

—¿No quedamos los tres!

Esther se cayó bruscamente. —¿Y qué? —preguntó el falso Salomón, levantando la cabeza, arrastrado y sojuzgado por el interés de tan abominable relato. —¿Y qué? —dijo Esther principiando a hablar con precipitación. —Estos detalles os importan poco, no es verdad?... El alumbramiento fue largo y laborioso... como era de esperar... pero hubiera podido... hubiera debido ser feliz... La joven madre, aunque débil, era nerviosa y de gran valor... Reprimía heroicamente sus gritos... para que no la oyese tanto su marido.

Yo seguía todos los movimientos del doctor, más pálido que la parturiente, livido, verde, pegados los cabellos a las sienes por el sudor del crumen que iba cometiendo... que comete-

En fin, yo le ví obrar.

Di un grito sordo y quise detenerle... ¡Era ya tarde!

Antonieta se había desmayado.

El doctor se volvió hacia mí con ademán espantoso y me miró...

En la expresión de mis ojos pudo leer que le había sorprendido... que comprendía lo que había pasado...

Estendió hacia mí sus manos crispadas y dijo con voz balbuciente: —Si decis una palabra, si me perdeis, os perderéis conmigo... porque os mató! ¡No me guillotinarán dos veces!

Retrocédí llena de miedo. —Si calláis, continuó, —viviremos asociados y la mitad de mi fortuna actual y de cuanto pueda llegar a poseer en lo sucesivo, será vuestro... Y además, ya estais vengada de los desdenes de Claudio que ha apareñado no querer entenderos... pero los vidos se consuelan... más tarde ó más pronto.

—En aquel instante, —añadió Esther, —me inspiraba un horror espantoso.

Retrocédí poco a poco luego hasta la puerta... la abrí y me escapé sin reostarle. Llegué hasta mi cuarto y caí sin sentido.

No sé cuantas horas permaneci en tal estado. Cuando recobré el conocimiento era ya de noche...

Me era imposible alejar de mi imaginación la escena a que había asistido. ¿Qué debía hacer?

¿Hablar! ¿Denunciarle? ¿Vengar a Claudio y a su mujer entregándole a los tribunales?

Me levanté cediendo a este último impulso, pero luego me detuve. —¡Tal vez no haya muerto! —pensé.

Habia en mi interior una especie de lucha, que a pesar del horror que experimentaba, me detenía, impidiéndome tomar una determinación.

No me atrevía siquiera a salir de mi cuarto y bajar a informarme. En tal indecisión, iban trascurriendo las horas...

Y así pasó toda la noche.

XII.

La que debía denunciar se asocia.

Salomón se guardaba muy bien de interrumpir aquel relato.

La narradora parecía conmovida, en parte sinceramente, pero en parte también porque deseaba —y esto saltaba a la vista— atenuar su parte de responsabilidad ó de criminalidad, si así puede decirse, en aquel infame atentado contra una infeliz mujer postrada, indefensa y completamente confiada.

Aparecía aquel acto tan cobarde y tan abominable, que, acaso ella misma, al recordarle y describirle en presencia de otro, experimentaba más horror y turbación en su sombría conciencia, que había sentido ante la realidad de los hechos.

Este fenómeno no es raro, y yo he podido observarlo, en mayor ó menor grado, dentro de sí mismo.

¿Quién de nosotros no ha sufrido, más ó menos, un inesperado embarazo, una repentina necesidad de atenuar, en el momento de contárselo a otra persona, tal ó cual acto realizado por nosotros mismos, y que nos había parecido muy natural y legítimo, ó cuando menos perfectamente disculpable en el crítico instante de efectuarle?

Después de una breve pausa, prosiguió Esther su siniestra relación.

—Al amanecer —dijo— la fatiga y la fiebre acabaron por rendirme y me dormí, con la cabeza apoyada en la almohada de la cama, cerca de la cual me había dejado caer en una silla.

Me hallaba completamente vestida. Un golpe dado a la puerta me despertó sobresaltada y con una violenta palpitation.

No sabía dónde estaba, ni si había soñado ó asistido realmente a la escena que acabó de contarme y cuya trascendencia había podido apreciar, tanto por mis estudios para hacerme matrona, como por mi conocimiento de la perversidad del doctor.

Permanecí con el oído atento, embotada y temblando de frío, como sucede después de una noche de insomnio pasada en pie, cuando volvieron a llamar.

Ahora no podía haber duda. Sentí un escalofrío de inquietud y de terror... pero comprendí que no debía dar a conocer mis vacilaciones y me dirigí a abrir la puerta.

Me encontré frente a frente con Juan Tavernais.

Al verle, retrocedí. Entró, cerró la puerta, y nos volvimos a encontrar solos por segunda vez.

Jamás olvidaré su aspecto... Estaba pálido, con los cabellos en desorden, las facciones desencajadas y los ojos calenturientos... Me pareció que había envejecido diez años.

Mírome un instante en silencio, y había en aquella mirada una expresión tan terrible y amenazadora, que estuve casi a punto de pedir socorro.

—Esther —me dijo en voz baja, —¡habeis callado y habeis hecho muy bien!

—¿Y quién os dice que no hablaré? —le respondí.

—Es ya demasiado tarde. —¿Ha muerto?

—¡Sí!

Lo esperaba; lo había leído en sus ojos al entrar. —¿Y qué? —le dije. —Eso no impide denunciar al asesino.

Se acercó a mí y me cogió una mano. La suya estaba helada. —Quiero decir, que es tarde para vos —continué, —no para ella, a quien nada podrá salvar. —¿Para mí?

Paris, 28 (3:30 t.)

(TELEGRAMA DE A. CALABO.)

Exterior, 72-43: 73-43 con 0-80 (julio), 73-93 con 0-25 (julio). — 3 por 100 francés 82-77. — Cubano, 304-37. — Río Tinto, 471-2. — Tharsis, 127-50. — Turco, 14-80. — Banco Ottomano, 324-37. — Norte de España, 290-00. — Alicante, 267-30. — Egipto, 414-37. — Panamá, 311-23. — 3 por 100 portugués 64-25. — Preveese alza en la liquidación.

Lo más interesante de la sesión de hoy en el Senado ha sido la declaración hecha por el señor duque de Tetuan con motivo de una alusión que ayer le hizo el presidente del Consejo contestando al Sr. Rojo Arias.

El señor duque de Tetuan ha declarado que estaba, con sentimiento suyo, más o menos circunstancialmente fuera de la organización del partido liberal y emancipado de la dirección del Sr. Sagasta pero que no había discedido en ninguna cuestión de principios, y que respecto a la del sufragio universal, aceptaba también lo dicho por el presidente del Consejo en la sesión de ayer, puesto que ninguna preocupación tenía contra dicho principio.

Después ha seguido la discusión del presupuesto de gastos, consumiéndose los dos últimos turnos de la totalidad y haciendo el ministro de Hacienda una breve pero brillante y sintética defensa del presupuesto de gastos.

A última hora comienza la discusión por secciones, que acabará probablemente el sábado.

La comisión de gobierno interior del Senado ha acordado pagar al Sr. Muñoz Degrand por su cuadro «La conversión de Recaredo» la cantidad de 30000 pesetas, doble del precio en que fue estipulado cuando se lo encargó.

El incidente ocurrido antes de entrar en la orden del día en la sesión del Congreso, ha interesado tanto como un debate y ha satisfecho plenamente su desenlace a todo el mundo imparcial.

El general Cassola quiso saber cómo se había consultado al Consejo de la Guerra su discrepancia en la interpretación de las Ordenanzas con el general Martínez Campos, y el Sr. Morot declaró que todo lo hecho por el general Cassola como ministro de la Guerra bien hecho estaba, y que aquella consulta era una demanda de opinión al cuerpo facultativo para la interpretación sucesiva del Código militar.

Y terminó la primera parte del incidente.

El Sr. Silvela (D. Francisco) aprovechó el momento de tratarse de aquel asunto para afirmar, en desagravo de la molestia que recibió por un juicio anunciado del Sr. Cassola sobre el texto de la dimisión del general Martínez Campos, que la dimisión era correctísima. Opinó lo contrario el general Cassola bajo el punto de vista, no de la disciplina, sino de la obediencia. Hubo rectificaciones animadas, pero intervinieron en dos momentos oportunos el ministro de la Gobernación, Sr. Morot, y recordando que aquel documento estaba hoy sometido al Consejo de la Guerra y no podía sobre él deliberarse, expuso la conveniencia de no prolongar el incidente con razones incontestables, y dió fin al incidente aceptando su opinión los diputados que sobre el mismo asunto habían pedido la palabra. El vicepresidente Sr. Cárdenas estuvo también muy discreto en la rectitud con que llevó el breve debate.

El conde de Toreno apoyó tan pronto como se hubo entrado en la orden del día la enmienda protectora de la ganadería, pidiendo el alza del arancel para la introducción del ganado extranjero. Su afirmación capital fue la de anunciar que si el partido gobernante no tuviera medios ni soluciones para conjurar la crisis agraria, el partido conservador las tenía, anunciando que del mismo modo protector procederá con relación a la industria en casos análogos.

Le ha contestado el Sr. La Guardia, en nombre de la comisión, manteniendo los propósitos del gobierno de hacer economías verdaderas.

El Sr. Pons hizo declaraciones proteccionistas, en nombre de la fracción reformista, rechazando su iniciativa parlamentaria en este asunto.

El Sr. Pedregal las hizo totalmente contrarias en nombre de los republicanos de la coalición.

La sesión se proroga a las siete de la tarde, con objeto de acabar hoy la discusión del presupuesto de ingresos.

Esta noche habrá también sesión.

El gobierno desea que mientras en el Senado se discute la ley de presupuestos se discuta en el Congreso la organización de tribunales. Después, y hasta que las sesiones terminen, se discutirá el dictamen de la comisión mixta sobre amnistía de los delitos electorales.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

El Sr. Gamazo votó ayer en pro de la enmienda protectora del Sr. Fernández Villaverde.

por unanimidad, la brillante artista señorita doña Asunción Rodríguez Lantés, el joven y reputado bajo D. Juan Gil y Rey, a quien reclama el teatro; y el también notable bajo Joaquín Sastre y Vaurell; segundo premio las señoritas doña Esrella López Ontiveros y Hernández Avilés y doña Elisa Calabuig y Ortega, y D. Bernardo Ferrer y Janer; y accésit don Francisco Romero García.

En la clase de declamación lírica que dirije el Sr. Miral, se adjudicó segundo premio a la señorita doña Josefina Rodríguez y a D. Joaquín Sastre Vaurell y D. Inocente Ramírez Arosal, que obtuvieron justos aplausos; resultando un concurso notable.

En piano obtuvieron primer premio las siguientes alumnas de sétimo año de la clase del Sr. Zabala:

Señoritas doña Flora Galán, Carolina Hernández, Consuelo Mencia, Matilde Pérez, Angeles Tapia, Cornelia Lasa, Pilar Gállego, Josefina Aguirre, Sagrario Algora, Estela Nevoit, Paz Alvarez, Trinidad Ruiz, Dolores Sanz, Herminda Gracia y Elisa Ullarri; y segundo premio, doña Concepción Jimenez y doña Elisa Falco.

El jurado estaba formado por los Sres. Arrieta, presidente; vocales, los señores conde de San Rafael de Luyano, Ferraz, Peña, Larregia y Hecredia, y secretario, el Sr. Pinilla.

Han sido nombrados notarios por concurso o traslación: de Logrosan, D. Agustín Rodríguez Mellado; de San Martín de Trebejo, D. José Martín Lázaro, y de Torrejónillo, D. Antonio Timon.

Se ha admitido la renuncia al notariado de Asain, D. Miguel de Azcarate; y se ha jubilado al de Casa de la Selva, D. Joaquín Llaviari.

Ha sido nombrado archivero de protocolos S. Mateo, D. José Verdaz Alber.

Anoche llegó a Madrid nuestro particular amigo D. Juan San Martino de Montalbo, para encargarse del consulado en Fimbe (Austria-Hungria), donde ha sido nombrado y para cuyo punto saldrá en breve.

Mañana a las cuatro de la tarde saldrán procesionalmente de la parroquia de San Andrés los niños pertenecientes a las escuelas catequistas, con motivo de terminarse el curso del presente periodo.

La comitiva pasará entonando canciones alusivas al acto por diferentes calles de la feligresía, sin exceptuar el viaducto, en donde los rayos solares harán las delicias de los asistentes.

La música de las canciones, estará dirigida por el maestro Sembi y Roselló.

Ministeriales muy caracterizados continúan extrañando la actitud del Sr. Navarro Rodrigo, a pesar de las aclaraciones hechas, absteniéndose de votar contra la enmienda del Sr. Gamazo. Y fundan aquella extrañeza en que ellos tienen por seguro que, siendo ministro de Fomento el Sr. Navarro Rodrigo, se acordó en Consejo por unanimidad y con su voto rechazado, cuando se presentase, la referida enmienda arancelaria del Sr. Gamazo.

La compañía que ha de funcionar durante la temporada próxima en el teatro Real, se compondrá de notabilidades artísticas, cuyos nombres publicaremos en tiempo oportuno.

El señor conde de Michelena, empresario de este coliseo, no descansa un momento a fin de tener concluida la formación de la compañía, y como de costumbre, no economiza gasto alguno para conlucir a los aficionados constantes a la buena música.

En la temporada venidera el teatro estará alumbreado por luz eléctrica, y a este fin han empezado las obras de instalación. Los aparatos calefactores se van a reparar y aumentar para que el coliseo tenga el suficiente confort.

La temporada empezará en los últimos días de octubre, y para ese tiempo estarán formadas todas las obras.

La dirección del teatro no ha decidido todavía la variación ni supresión de turnos como algunos de nuestros colegas han publicado.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito del Hospicio, el concejal del mismo D. Enrique Benito Chavarri.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Londres, 28 (9 m.). Juzga el Times que por muy explícitos que parezcan a primera vista los discursos y alocuciones del nuevo emperador de Alemania, siempre queda en ellos amplia margen que deben llenar los aliados y las potencias extranjeras.

Constantinopla, 28 (8 m.). Turquía, Inglaterra y Francia, están fijando los términos en que ha de hacerse a las potencias la notificación del convenio para dar carácter internacional al Canal de Suez.

Berlin, 28 (6 t.). El viaje del emperador Guillermo a Rusia no solo está ya acordado, sino fijado su fecha; se verificará en la primavera quinceña de julio.

Entre el numeroso séquito que llevará el monarca, irá el conde Herbert de Bismarck.

En San Petersburgo se celebrarán grandes fiestas y el czar saldrá al encuentro del emperador.

A fines de otoño se celebrará la entrevista del rey Humberto con los emperadores de Austria y de Alemania.

Constantinopla, 28 (6 t.). Se ha desistido en absoluto del proyectado empréstito.

Los presupuestos se presentarán con un déficit de 88 millones de francos.

Londres, 28 (5:40 t.). La policía de Londres ha informado a la de Berlín que han salido para esta última capital ocho anarquistas.

Varios periódicos ingleses y alemanes confirman la noticia de que en una reunión de los anarquistas alemanes celebrada en Londres, se ha acordado adoptar graves medidas contra el emperador Guillermo.

Paris, 28 (13:40 t.). Anoche llegó a esta capital el duque de Fernán Núñez, que se dirigió al palacio de Darc en Bélgica.

Parece que la policía ha descubierto al asesino de la muchacha de costumbres livianas, María Aguieta, muerta en 1886. El matador, denominado el Americano, parece ser un aventurero español que se llama Prado y Rido, detenido recientemente por robo. La policía hace investigaciones en España para encontrar las alhajas que pertenecieron a la víctima.

Paris, 28 (4 t.). El número total de billetes falsos presentados hasta ahora en las cajas del Banco asciende a 116. Desde hace quince días no se ha presentado ninguno.

Berlin, 28 (1:20 t.). Circula el rumor de la próxima creación en esta capital de una nunciatura de primera clase. De realizarse el anuncio sería nombrado para ella el actual nuncio en Viena Mons. Galmberti.

Lisboa, 28 (1 t.). Los duques de Braganza han salido para Cintra, donde permanecerán hasta el mes de setiembre. El infante D. Augusto saldrá el domingo para Mondariz.

Berlin, 28. Exterior, 28 (1:20 t.).

ferrocarriles para la rebaja de las tarifas tenga muy en cuenta los intereses de la industria pecuaria.

El señor ministro de Fomento contestó que sus gestiones cerca de las compañías afectaban a todos los ramos de la producción.

El Sr. Rodríguez Seoane dijo que la industria pecuaria necesita que la conducción de ganado se haga en gran velocidad, especialmente cuando sea larga la distancia que ha de recorrerse.

El señor ministro de Fomento contestó que no se le ocultaba que el transporte debe reunir las condiciones de baratura, velocidad y buen éxito en las reclamaciones.

El Sr. García Torres suplicó al señor presidente que le diese el sábado próximo preferencia para apoyar su proposición relativa a la administración de la armada sobre las preguntas, interpelaciones y demás asuntos que puedan promoverse.

El señor presidente de la Cámara ofreció complacerle.

El señor ministro de Marina contestó que los aplazamientos de este debate había sufrido eran debidos a causas ajenas a su voluntad y que había estado en su puesto para hacerse cargo del discurso de su señoría.

Al propio tiempo ofreció contestar el sábado a primera hora a las preguntas que hoy le había dirigido el general Antequera.

El Sr. García Torres le suplicó que dejase la contestación al Sr. Antequera para otro día.

El señor ministro de Marina dijo que el sábado habrá tiempo para todo.

El Sr. Antequera dió gracias al ministro. Orden del día.

Se aprobaron sin debate los dictámenes mixtos, concediendo derecho de retener fijas embargadas por falta de pago de contribuciones y disponiendo que se abone en metálico la subvención a canales y pantanos de riego.

Se aprobaron igualmente los proyectos de ley eximiendo del pago de dos trimestres de contribución a varios pueblos de la provincia de Toledo, é incluyendo en el plan general de carreteras la de Liria a Torres-Torres.

Se reanudó el debate sobre el presupuesto de gastos de la Península.

El Sr. Polo de Bernabé consumió el segundo turno en contra, condenando el retraso de esta discusión y los aumentos que se consignaban, que responden a la costumbre de vivir del presupuesto.

Pidió la reducción de cifras en los presupuestos de Guerra y Marina, aumento de vias de comunicación, y protección decidida a la agricultura.

El señor marqués de Fuente Santa defendió el dictamen, demostrando que el actual presupuesto es el más bajo de cuantos se han presentado a las Cortes desde la restauración, y que en estos momentos no se podían hacer más economías.

Reclamó el concurso de todos para mejorar la administración pública y lograr otras reducciones en el presupuesto.

El Sr. Concha Castañeda consumió el tercer turno en contra, consagrando gran parte de su discurso a probar que los presupuestos del partido liberal han sido los más caros, y que el partido conservador ha regularizado la situación del Tesoro y la administración pública.

El Sr. Angolotti pronunció un buen discurso en defensa del dictamen, contestando a los cargos formulados por el Sr. Concha Castañeda.

El señor ministro de Hacienda justificó su conducta en la presentación de los presupuestos, diciendo que desde la terminación de los debates del Mensaje se habían discurrido proyectos económicos.

Adujo razones para demostrar que los conservadores, después de los cinco primeros años de la restauración, no dejaron al partido liberal elementos bastantes para cubrir el déficit.

Pidió el concurso de todos para contener los gastos y hacerlos reproductivos y beneficiosos para el país.

El Sr. García Barzanallana justificó su conducta como ministro de Hacienda en 1877, respecto a la presentación, discusión y aprobación de los presupuestos, y recordó que merced a sus esfuerzos se pagaron los atrasos a las clases pasivas y al clero que no presto juramento en el periodo revolucionario.

Terminó diciendo que no tenía la menor responsabilidad en el déficit.

Rectificaron los señores marqués de Aguilar y García Barzanallana y se pasó a deliberar por secciones.

El Sr. García Torres impugnó la sección tercera, «Deuda del Estado», haciendo observaciones sobre la totalidad del presupuesto y pidiendo que simultáneamente se presentasen en una y otra Cámara.

El orador llevaba trazas de concluir con las horas de sesión.

La SESION DEL SENADO de hoy 28 se abrió a las dos y media, presidida por el señor Cárdenas.

Los señores Lopez Dávila y Martínez Aguirre formularon preguntas de escaso interés.

El Sr. Romero Gil Sanz pidió que conste su voto en pro de las enmiendas de los señores Villaverde y Gamazo.

El general Cassola manifestó que podía promover un debate con motivo de las heresías políticas y militares cometidas en el Senado, pero no lo haría por lo avanzado de la sesión é importar mucho la aprobación de las leyes económicas.

Preguntó qué ha consultado el gobierno al Consejo Supremo de la Guerra, si la interpretación en lo sucesivo de las ordenanzas, o quién había procedido mejor interpretando esas ordenanzas en el caso actual: el ministro de la Guerra ó el capitán general.

El ministro de la Gobernación manifestó que el gobierno no puede ser responsable de que el informe de otros señores, sino de sus actos, y que el informe del Consejo Supremo de la Guerra lo traen oportunamente para que se conozca su opinión sobre el punto teórico consultado.

El Sr. Silvela intervino para afirmar que la calificación dada por el general Cassola a la dimisión del general Martínez Campos era muy grave y ha alarmado al ejército, protestando, como protestó entonces, de dicha calificación.

Añadió que la lectura de aquel documento había deiraudado la intención con que fue calificada por el general Cassola.

El ministro de la Gobernación hizo constar que la exposición a la renua del general Martineez Campos ha pasado al consejo supremo de Guerra para que se informe sobre los términos en que está redactada la dimisión, y afirmó en que está sometido el asunto a tan alto tribunal militar, no procede su discusión.

El general Cassola: Ya lo veis, señores diputados, es inútil toda prudencia, porque el señor Cárdenas provoca de nuevo el debate. Yo no he atacado al ejército calificando aquella dimisión, y si presé un servicio al capitán general de Madrid no dándola a conocer.

El Sr. Silvela: Su señoría, haciendo aquella calificación grave é intencionada, era algo decir que el documento era indigno, que se relacionaba con la indisciplinaria.

El general Cassola: S. S. no puede darme plina con la obediencia. S. S. no puede darme a mi lecciones de disciplina. Debo decir que a mi lecciones hoy la misma opinión que entonces sostengo hoy la dimisión.

El Sr. Ochando protestó de que el Sr. Cassola le recusaba la opinión del presidente del Consejo de Guerra y Marina general Jovellar, manifestada en el Senado.

El general Cassola manifestó que él se había referido a las palabras del Sr. Jovellar como senador y no al informe del Consejo y que no terminado el incidente.

El Sr. Suarez Inclán anunció una interpelación sobre el paso a las reservas del ejército. Entrándose en el orden del día se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley y conculcándose la discusión del presupuesto de ingresos.

El señor conde de Toreno defendió una enmienda pidiendo protección para la ganadería. Su extenso discurso explicando las causas de la decadencia porque atraviesa la ganadería de nuestro país, fue escuchado con grande interés por la Cámara.

Mostrando la protección que es indispensable por medio del arancel, procuró probar también que España no puede abandonar la agricultura consiguando que hay un partido fuerte y disciplinado dispuesto siempre a proteger todas las fuerzas vivas del país.

El Sr. La Guardia, de la comisión, recordó que la enmienda es reproducción exacta de la que presentó el año pasado, y que...

con negros colores la situación aflictiva en que ha quedado la comarca inundada.

Dicen que esta presenta todavía el aspecto de un inmenso lago.

Además de la superficie de las aguas está cubierta de cadáveres de personas y animales que envanezan la atmósfera con sus fétidas emanaciones.

En todo Méjico se han abierto suscripciones en auxilio de las familias de las víctimas que carecen de albergue y del necesario alimento. Se cree que el número de los muertos es todavía mayor que el que indicaron los primeros despachos.

Paris, 28. La Bolsa abre hoy con mejores cambios; pero al poco tiempo vuelven estos a resentirse. El 3 por 100 francés que comienza a 83-80 baja luego a 82-65. El 4 por 100 exterior español de 12-20 descende a 12-70.

Méjico, 27. Las elecciones de los delegados ó compromisarios que deben elegir al presidente de esta República, se han verificado en todas partes con el mayor orden.

Resulta insignificante la oposición al señor Díaz y al partido que está en el poder.

Mañana publicará la Gaceta un real decreto de Gracia y Justicia indultando de la cuarta parte de la pena que las faltaba cumplir el 5 de setiembre de 1883 á Miguel Sanchez Ortega y Ulpiano Galindo García, á propuesta del director del presidio de Cartagena, como recompensa por los servicios prestados durante la epidemia cólera.

La comisión del Senado sobre el proyecto del ferrocarril de Madrid á Navalcarnero se ha reunido esta tarde, acordando emitir dictamen concediendo la prórroga para terminar las obras.

La dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha despachado ya todos los expedientes de patentes de invención y marcas de fábrica que tenía pendientes.

Esta noche obsequiarán al ministro de Fomento, Sr. Canalejas, sus amigos particulares con un banquete en Lhardy.

El precio del cubierto es de 11 duros. Sin duda a este banquete se refirió El Liberal días pasados, hablando del precio del cubierto.

Noticias de espectáculos. Mañana, día de moda, en los Jardines del Buen Retiro, la brillante orquesta de la Unión Artístico-Musical, bajo la dirección del maestro Jimenez, ejecutará un brillante y variado programa, que seguramente llevará numerosa concurrencia á aquel ameno sitio, donde tan agradablemente se pasan las noches de verano.

Mañana viernes, á segunda hora, tendrá lugar en el teatro de Recoletos la sexta representación del extraordinariamente aplaudido sainete lírico de los Sres. Monasterio y Escobar Trágoza, titulado La Artista de México, que tanto dió que hablar el verano pasado, y en cuya ejecución se distinguió extraordinariamente el graciosísimo actor D. Julio Ruiz.

Cada noche se oye con más gusto en el teatro del Príncipe Alfonso la preciosa partitura de Suppé que, con el título de El pájaro Pinto, ha arreglado á nuestra escena de una manera discretísima el maestro Brull.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de Maravillas, á las cinco de la tarde, una escogida función, poniéndose en escena las aplaudidas obras, El Milano, Pepa la frescachona y El alcalde interino.

El aplaudido y estudioso actor D. Carlos Miralles, que tantos aplausos conquistó del público la última temporada en el teatro Lara, no formará parte de la misma en el año próximo.

Anoche celebró sesión el Consejo de gobierno de la Marina, presidido por el ministro del ramo y con asistencia del vicealmirante Beranger, y Sres. Romero Gil y Canamaque.

Segun nuestras noticias, el citado vicealmirante apoyó, fundándose en consideraciones de diversa índole, su voto particular en contra de los cruceros proyectados por el Centro Técnico, para construirse en los arsenales del Estado, interviniendo en la discusión que sobre este asunto se suscitó el contraalmirante señor Romero y el inspector general de ingenieros de la Armada.

A la una menos cuarto terminó la sesión sin que recayera acuerdo alguno, y creemos se celebrarán en breve nuevas reuniones, antes de que recaiga una resolución en asunto de tan gran importancia.

Anoche salió para Jaen, á asuntos particulares, nuestro querido amigo D. Joaquín Ruiz Jimenez, director de La Regencia.

Durante su ausencia, queda encargado de la dirección de este periódico, nuestro ilustrado compañero en la prensa D. Jerónimo Becker, redactor jefe del mismo.

El coronel de artillería Sr. Rodriguez Quintana, se halla felizmente restablecido de la grave dolencia que puso en peligro su vida hace pocos días.

El crucero Reina Regente, ha abandonado hoy el puerto de Barcelona con rumbo á Ferrol.

Procedentes de Gibraltar han fondeado en Mahon cuatro torpederos ingleses.

El torpedero Retamosa ha entrado en el arsenal de la Carraca.

La SESION DEL SENADO de hoy 28 de junio se abrió á las 2:30.

El Sr. Escudero pidió al señor ministro de Fomento su opinión respecto á si debía ó no discutirse en esta legislatura el proyecto relativo al ferrocarril de Castejón á Fitero.

El Sr. Canalejas contestó que el gobierno no tenía interés alguno en que se discutiera ó no dicho proyecto y que dejaba el asunto á discreción de la mesa.

El señor general Antequera dirigió varias preguntas al señor ministro de Marina sobre recompensas, ordenanzas de arsenales y reorganización interior de su departamento.

El señor ministro de Fomento declaró que el gobierno reconocía la deficiencia de la legislación en punto á recompensas en la armada y procuraría remediarla.

El señor duque de Tetuan pidió al señor presidente del Consejo la aclaración de un concepto de su discurso de ayer al aludir á una personalidad que, creyéndose dentro del partido liberal, realiza actos como si viviera fuera de él.

Yo digo, estoy emancipado y fuera de la dirección de S. S., pero no he producido jamás escision alguna por cuestión de principios.

El señor presidente del Consejo manifestó que las palabras de S. S. explicaban perfectamente su concepto de ayer, y que ya no tendría motivo alguno de alarma el Sr. Rojo Arias.

El Sr. Rojo Arias se mostró más tranquilo, en vista de que el señor duque de Tetuan aceptaba todos los principios escritos en la bandera del partido liberal, incluso el del sufragio universal.

El señor ministro de Gracia y Justicia, contestando á una pregunta del Sr. Silvela, manifestó que había dado las órdenes oportunas para que se hiciese saber á los jueces municipales que los diputados y senadores están exculados de formar parte de las juntas encargadas de las listas de jurados.

El Sr. Silvela dió gracias al ministro. El señor marqués de Miraflores rogó al señor ministro de la Guerra que enviase á la Cámara los antecedentes de pagas á oficiales del base para el abono de pagas á oficiales del ejército engrados, en situación de reemplazo, puesto en una enmienda que había presentado.

El Sr. Rodriguez Seoane rogó al ministro de Fomento que en las conferencias que celebre con los representantes de las compañías de

billetes falsos presentados hasta ahora en las cajas del Banco asciende a 116. Desde hace quince días no se ha presentado ninguno.

Berlin, 28 (1:20 t.). Circula el rumor de la próxima creación en esta capital de una nunciatura de primera clase. De realizarse el anuncio sería nombrado para ella el actual nuncio en Viena Mons. Galmberti.

Lisboa, 28 (1 t.). Los duques de Braganza han salido para Cintra, donde permanecerán hasta el mes de setiembre. El infante D. Augusto saldrá el domingo para Mondariz.

Berlin, 28. Exterior, 28 (1:20 t.).

Mostrando la protección que es indispensable por medio del arancel, procuró probar también que España no puede abandonar la agricultura consiguando que hay un partido fuerte y disciplinado dispuesto siempre a proteger todas las fuerzas vivas del país.

El Sr. La Guardia, de la comisión, recordó que la enmienda es reproducción exacta de la que presentó el año pasado, y que...

BANCO DE ESPAÑA

Desde el lunes 2 de julio próximo, de once de la mañana a tres de la tarde, se pagarán por este Banco los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual, de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 y la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, depositados en las cajas del mismo o entregados en garantía de operaciones.

Sábado 7 de idem.—Idem id. id. números 194301 a 211300.
Martes 10 de idem.—Idem id. id. números 211301 a 229600.
Jueves 12 de idem.—Idem id. id. números 229601 a 236700.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 27 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 52 hombres y 5 mujeres.—Total, 57.

AVISOS ÚTILES

NUEVA CURA

Sevilla 24 junio 1887.—(Con una caja de vuestras maravillosas Pildoras Suizas (1'30 pesetas) he podido combatir eficazmente mis dolores de cabeza, acompañados de contracciones del estómago y falta absoluta de apetito. El tratamiento ha sido facilísimo y no ha alterado mi género de vida. Le autorizo a publicar la presente.—José Jimeno Sevillano.

Te quiero con toda mi alma. P. L.

S. B. L. Ansio saber de ti.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Día de Moda, concierto por la Unión Artístico-Musical dirigida por D. Jerónimo Jimenez.
PRINCEPE ALFONSO.—4 1/2.—La Mascota.

9.—Certamen nacional.—Los baturros.—El pájaro Pinto.—Certamen nacional.
FELIPE.—5 1/2.—El payo de la carta.—De verbena.—La Riojana (casa de comidas).
9.—La Riojana (casa de comidas).—Dos canarios de café.—Triple en puerta.—La Riojana (casa de comidas).

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 28

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 27', and 'DEL 28'. Lists various financial instruments and their prices.

COMPANIA UNIVERSAL DEL CANAL INTEROCEANICO DE PANAMA

El consejo de administración de esta Compañía tiene el honor de participar a los señores accionistas que por consecuencia del número insuficiente de acciones depositadas en los plazos determinados por los Estatutos, la asamblea general ordinaria, convocada para el día 27 de junio corriente, se ha aplazado hasta el miércoles 1.º de agosto próximo.

RETRATOS HAY ASCENSOR

OTERO se ha trasladado Alcalá 19. teléfono 606. Especialidad en ampliaciones. Se envía a provincias.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK

Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento e inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables para las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.

ELIXIR DE SACARINA

PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA. Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiséptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano.

DINERO

sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas a sueldos civiles y militares, alquileres y toda clase de garantías que conengan. Para hipotecas al 6 por 100 anual.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

vayan a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del Angel, 15 (frente a Espos y Mina)

MAGNESIA GRANULADA

Precio 1'50 más franco. Farmacia de Ortega, Leon, 13. Por mayor descuentos en el laboratorio. QUEVEDO, 7.

AGUA DE LOS CARMELITAS BOYER

contra la Apeplesia, el Colera, Marco, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vese el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto.

DINERO

se venden coches de todas clases, buenas y baratas, y guarniciones de tranco y limonera. Rendición 6.

EL 60 POR 100

y más podrá obtener de beneficios todo el que disponga de un capital de 1000 pesetas en adelante, deducidas a buenos negocios manejados por los socios capitalistas.

JARABES REFRESCANTES

de limón, naranja, grosella, fresa, agraz, zarzaparrilla, dulcamara, grama, cañá, lorchata sumaria, vinagre, etc., etc., a peseta la botella; 6, 5 2/3; 12, 9 pesetas.—Farmacia de Sanchez Oceña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

BAÑOS DE TRILLO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de setiembre. Se hallan altamente recomendados en las afecciones reumáticas, herpéticas, nerviosas, ascrofulosas y parálisis. Prospectos y demás informes en Madrid Carmen, 30, Fonda Leones de Oro.

DINERO

en el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirarlos, puros sueldos y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 45, 2.

POR 35 PTAS. CAMAS

con DOS COLCHONES y ALMOHADADA.—ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas

BAÑOS DE TRILLO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de setiembre. Se hallan altamente recomendados en las afecciones reumáticas, herpéticas, nerviosas, ascrofulosas y parálisis. Prospectos y demás informes en Madrid Carmen, 30, Fonda Leones de Oro.

LA VERDAD

JACOMETREZ, 60 y 62.—SIN FADOR.—Ninguna casa compete con esta. La primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.—No confundirla con sus imitadoras.—Al contado grandes rebajas.—Teléfono 1178.

DINERO

en el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirarlos, puros sueldos y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 45, 2.

IMPOTENCIA

Pérdida semen, debilidad genital, cura rápida y sin peligro.—Vital Stuber, 6 plaz. Va por correo por sellos. Prospectos gratis. Montera, 33, 1.º, Madrid

DOÑA MARÍA DEL PILAR GAVIRIA Y GUTIERREZ

falleció el día 29 de mayo de 1888. R. I. P.

LA VERDAD

JACOMETREZ, 60 y 62.—SIN FADOR.—Ninguna casa compete con esta. La primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.—No confundirla con sus imitadoras.—Al contado grandes rebajas.—Teléfono 1178.

DINERO

en el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirarlos, puros sueldos y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.—Tetuan, 45, 2.

PERSIANAS

colocadas a 3 ptas. metro cuadrado. HORTALEZA, 36.

LA VERDAD

JACOMETREZ, 60 y 62.—SIN FADOR.—Ninguna casa compete con esta. La primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.—No confundirla con sus imitadoras.—Al contado grandes rebajas.—Teléfono 1178.

LA VERDAD

JACOMETREZ, 60 y 62.—SIN FADOR.—Ninguna casa compete con esta. La primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.—No confundirla con sus imitadoras.—Al contado grandes rebajas.—Teléfono 1178.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 28 de Junio de 1888. PESETAS. NUMS. POBLACIONES. 2.000 25.903 Madrid.—Madrid. 2.000 25.906 Madrid.—Madrid. 1.700 16.093 P. Mallorca.—Barc. 40.000 16.094 P. Mallorca.—Barc. 1.700 16.093 P. Mallorca.—Barc. 20.000 12.263 Barcelona.—Burgos. 5.000 22.682 Madrid.—Madrid. 3.000 28.003 Idem.—Victoria. 2.300 18.063 Pamplona.—Barc. 2.300 17.972 Cast. Plana.—Madrid 2.300 14.483 Sevilla.—Orense. 2.300 18.141 Santander.—Manresa 2.300 19.018 Madrid.—Madrid. 2.300 14.202 Idem.—Malaga. 2.300 18.266 Idem.—Victoria. 2.300 2.996 Barcelona.—Sevilla. 2.300 18.930 Vinaroz.—Madrid. 2.300 10.428 Valencia.—Burgos. 2.300 4.408 S. Sebastian.—Bilbao 2.300 8.407 Reus.—S. Andrés Pal. 2.300 9.194 Barcel.—Vicalvaro 2.300 29.319 Idem.—Barcelona. 2.300 18.163 Valencia.—Maarid. 2.300 14.871 Madrid.—Sevilla.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes numbers like 1.020, 2.358, 3.470, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes numbers like 10.344, 11.374, 12.802, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes numbers like 13.601, 14.675, 15.721, etc.